

答覆，認為現行方案不須修正。

2. 本席尊重貴局（處）將公車站牌設置於橫跨瑞安街東西兩側之現行方案，唯建議貴局將同駛往公館方向之公車站牌，設置於同一處；而同駛往和平西路方向之公車站牌，設置於另同一處，將可兩全。

答覆單位：台北市政府（交通局）  
答覆內容：一本案前經本府交通局八十七年七月十五日邀集大安區公所、當地里辦公處及公車單位等辦理會勘，因瑞安街西側僅二十公尺，卻已栽設五支公車站牌，且該處右轉、直行之車輛交織嚴重，公車靠站時經常與汽機車發生擦撞，若將瑞安街東側五二、二七八路公車站牌遷移至該站區，恐將嚴重影響該站區之公車停靠及乘客搭乘安全，且與會單位亦不同意將瑞安街西側站牌往東遷移至瑞安街東側，故仍維持現況。

「本府交通局將依街廓及公車行駛方向重新檢討該站位設置適當性，近期再邀集相關單位現場會勘。」

### 三十二

質詢日期：88年6月25日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：交通局

質詢題目：「大有巴士」自八十六年來每半年一次的公車評鑑中，就有三次為聯營公車最後一名，交通局監督上有嚴重疏失，每年提出的聯營公車改進方案，全是一場空談，市民最安全的交通工具，卻已成為最危險的「死神公車」。

### 說明

一、「今日上午「大有巴士」232號公車，在行駛和平東路時，卻因閃避其他車輛一時疏忽，造成公車車頭迎面撞上中正橋頭，造成市民共有十一人頭、顏面受傷。

二、根據交通局提供的資料顯示，「大有巴士」自八十五年開始，一年兩次的「台北市聯營公車服務指標評鑑」中，一直為殿後的聯營公車，其中，八十六年第1、二期，為最後一名，八十七年稍有進展，為第六名，但到了八十八年的第一期降到了第八名，而在交通局於六月二十二日公佈的資料中，大有巴士又成為最後一名了。

三、台北市總共只有十家聯營公車，而今年短短半年的時間中，台北市的聯營公車就多次造成重大交通事故，故，每一次出事，交通局就會提出一大堆改進方案，說的比做的還要多，台北市市民面對有如「死神快車」的台北市公車，試問市民們誰還敢坐公車。

四、本席對於交通局管理聯營公車的魄力感到質疑，對於每半年一次的公車服務品質評鑑的成效也感到懷疑。評鑑的意義就是希望交通局與各公車單位在評鑑表公佈後，能夠針對評鑑落後的公車單位立即進行檢討與改進，同時提出改善方案，但是看看自八九年開始的評鑑報告中，「大有巴士」就一直在第十名中徘徊，歷年來並無任何的進步顯示，今年初更被評鑑為丙等，如此劣質的公車單位，交通局如何能夠讓他繼續在台北市為市民服務，這無疑是在台北市市民的身邊放置了一顆不定時的炸

彈，交通局將市民的生命安全放在哪裡？

五本席強烈的要求交通局在一個月內對於台北市十家公車進行全面性的總檢討，同時針對自八十年來在「公車評鑑」中，一直沒有起色與進步的公車單位，進行總檢討，同時，在今年底前完成對於十家公車所作的改進方案與措施，讓市民對於公車能夠重新拾回信心。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、本市聯營公車評鑑結果係為考核之依據，對於優劣事項及評鑑成績之懲處係依據「台北市聯營公車營運服務指標及獎懲作業要點」第七點規定：「經連續兩期評定為最後一名者，依公路法第四十七條規定處理。」、「台北市聯營公車路線分配作業須知」第三點規定：「經連續兩期評定結果均為最後一名且其總成績低於七十分者，依公路法第四十七條規定撤銷該聯營公車單位現有營運路線一條。」大有巴士公司之評鑑成績雖不佳，惟仍未達上述懲處標準，另本府交通局刻正檢討是否修正前述規定。該公司因去年肇事率及民眾於車上摔傷案件過高，本府交通局業於本(八十八)年三月間依公路法四十七條規定，限大有巴士公司研擬三個月內具體有效之行車安全改善計畫、做法、目標及時程，並落實執行，屆時如未見改善將依法嚴懲。  
二、本市聯營公車交通事故於本(八十八)年一至五月（六月份資料尚未統計完成）相較於去年同期（去年已創歷年來新低），除四月八日首都客運公司重大車禍造成三十六人受傷，導致總受傷人數增加外，肇事件數、肇事率、死亡人數均已減少，顯示本市聯營公車行車安全並未退步。另為

加強公車行車安全及提升服務品質，除本府警察局交通警察大隊持續加強取締違規公車外，本府交通局並與臺北市公共汽車商業同業公會就駕駛員定期身心健康檢查、心理諮詢制度、講習及訓練、緊急事故應變處理、乘客保險及薪獎制度與公車經營環境等議題積極辦理，近期即可陸續推動。

### 三十三

質詢題目：公有停車場管理鬆散、紀律廢弛，有待停管處加強監督，提昇服務品質和效率  
質詢日期：88年6月25日  
質詢議員：王博昱

質詢對象：楊處長立奇

說 明：針對目前市府停車管理處之各項業務，特別是公有停車場之管理問題，已暴露出管理不善、紀律廢弛、效率低落等等缺失，經許多市民一再陳情，並經本席實地親自勘察後發現：停管處對於公有停車場之監督與管理確有改進之必要，尤其是以下幾項缺失，宜應速作檢討加以改進。

首先，多數市民均反映停車場管理員的工作態度不夠積極，對於使用磁卡通過柵欄發生問題時，均不見主動排除障礙，甚有市民指稱松高路停車場有管理員於上班時間搖呼拉圈，苟若屬實，乃有損市府團隊的整體評價，更賠上公務員的良好形象。

其次，近來有民眾陳情表示愛車常因不明原因遭人惡意破壞，或有車內物品不幸遭小偷行竊，致使民眾蒙